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3. РАЗВИТИЕ СИСТЕМЫ ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ ДЕТЕЙ В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЯХ.


Актуальной проблемой сегодня  является снижение интереса школьников к учёбе, потеря чувства патриотизма, стремления изучать историю родного края. Как результат – падение нравственности у представителей молодого поколения. Поэтому вся система работы МОУ «СОШ №17» направлена на воспитание в детях чувства патриотизма, любви к Родине, а это побуждает и укрепляет в них любовь к своему краю, городу, уважение к его традициям, людям труда, результатам их многогранной  деятельности.
Отдавая должное общему образованию, наши учителя в то же время предоставляют каждому возможность проявить свои чувства на основе общепринятой морали, выработать убеждения и научиться руководствоваться ими в повседневной жизни, стремятся создать духовно-нравственную атмосферу человеческого общения, формирующую уважение к своему и чужому поступку как средству самовыражения достойного человека.

Гражданско-патриотическое воспитание реализуется через работу школьного музея, экологического отряда «Родники» и туристического клуба «Родина», интеграцию музейной педагогики с учебными предметами, участие школьников в социально-значимых делах, активную деятельность органов самоуправления (Советов дела, старшеклассников, пресс-центра «Абзац»).

За 33 года своего существования  музей стал центром патриотического воспитания в школе. Силами учащихся и родителей в нем собрано более 1000 экспонатов-подлинников. По результатам проведённых в окрестные сёла экспедиций, встреч со знатоками истории края  составлены экскурсии, которые ведут активисты музея, а «Час музея» стоит в школьном расписании. Члены Совета музея берут интервью, легко общаются с аудиторией, самостоятельно ведут книгу учёта основного фонда. Ребята знают, как правильно и надёжно хранить экспонаты, оформлять витрины, грамотно составлять тексты экскурсий. За 2007-2008 год активисты музея достигли высоких показателей: стали победителями конкурса журналистов, освещающих работу школьных музеев; призёрами областных акций «Юные знатоки Урала» и «Военная история России» («Долг памяти», к 65-летию Уральского добровольческого танкового корпуса);  победителями и призёрами  городской краеведческой конференции в номинациях «Военная история России» («Оружие Победы») и «Каменный пояс» («Северская домна»). Второй год учащиеся становятся победителями городского конкурса экскурсоводов.  В 2007 г. музею присвоено звание «Музей года», а  в областном смотре-конкурсе он занял почётное  4 место.  Работа регулярно освещается в школьной стенной газете «Абзац» в постоянной рубрике «Час музея».

В школе в системе осуществляется интеграция музейной педагогики с учебными предметами: уроки на основе материалов школьного музея – поистине уроки жизни. Учителя начальной школы, русского языка, литературы, истории используют такие материалы музея, как: «Военное детство», «Тяжёлые военные будни», «Репрессированные», «Раскулаченные», «Жизнь в колхозах после войны» и т.д. Руководитель музея Плюснина Л.А. разработала  уроки литературы и русского языка на основе музейных материалов (в 1996г. за участие с этой разработкой во Всероссийском конкурсе редакции газеты «1 сентября» ей присвоено звание «Педагог года»). По сей день на краеведческом материале регулярно проводятся диктанты, изложения, уроки развития речи и внеклассного чтения. В такой интеграции видится конечный результат учительского труда по выполнению социального заказа - выпуска из стен школы №17  патриотов Родины.
В системе воспитательной работы огромное внимание уделяется помощи ветеранам Великой Отечественной войны и родителям выпускников школы, погибших в локальных войнах. Классы осуществляют шефство: помогают убирать снег, привозят родниковую воду, ходят в аптеку, поздравляют с праздниками, устраивают мини-концерты, а двум ветеранам ежедневно носят горячую еду из школьной столовой. Учащиеся ухаживают за городскими памятниками погибшим воинам, возлагают цветы к мемориальным доскам, установленным в школе в память о выпускниках, погибших в локальных войнах. Там всегда проводятся торжественные митинги и линейки. 
Большое внимание уделяется воспитанию любви к природе и уважения к истории родного края. Экологический отряд «Родники» (руководитель А.П.Казаков) проводит чистку закреплённых за ними 7 колодцев и родников в районе с. Косой Брод. В 2007 г. ребята стали призёрами областной акции по охране и озеленению парков культуры и отдыха «Зелёная волна». 

 Активисты  туристического клуба «Родина» (руководители А.К.Чусов,  А.В.Серебренников) ходят в походы по Бажовским местам, реализуя  программу «Наш город Полевской», в которой до тонкостей продуманы познавательные экскурсии по достопримечательностям района, сплавляются по реке Чусовой, изучают природу и историю родного края, овладевают туристическими навыками, совершают экскурсии по  многим значимым местам  Урала: Кунгур, Нижний Тагил, Невьянск, Пермь и т.д. 
В школе активно работают органы самоуправления: пресс-центр «Абзац» ежегодно становится лауреатом городского конкурса школьных пресс-центров, сотрудничает с городскими СМИ, в 2008г. Сычёва Ю., член редколлегии, стала победителем областного конкурса журналистов; Совет старшеклассников и Совет дела – инициаторы и ведущие самых важных мероприятий, проводимых в школе.

В планах педагогов школы - развивать многолетние традиции воспитания достойных граждан, патриотов Родины. 
